

Fehér Miklós, a Könyvtári Intézet osztályvezetője tovább bővítené a helyi népművelővel, orvossal, gyógyszerésszel stb. azt a kört, melyet az asztal köré ültetne, ha a párbeszéd egy adott térség jövőjéről folyik, mondván, kevés ilyen fórum van. Hiszen Magyarország a kistelepülések országa, mindegyiknek sajátos éntudata van, s a megtartó értékek a nyelv, az identitás, a kultúra. Eljött a cselekvés ideje, óriási a szakadék a városi és a községi könyvtárak között – ezen megállapítását statisztikai adatokkal bizonyította. Fontosnak tartja a küldetésnyilatkozatok állandó újra fogalmazását, a közhasznú információk gyűjtését.

Az első nap értékes beszámolókat hallottunk a három megyei könyvtár képviselőitől (*Venyigéné Makrányi Margittól, Szilágyi Iréntől és Tózsér Istvánnétől*), elemezve egy-egy megye helyzetét, a SWOT-analízis módszerével meghatározva jelenlegi és várható feladatait, céljait.

Ezektől eltérő volt *Bánfalvi Lászlónénak*, az ózdi Városi Könyvtár igazgatójának előremutató beszámolója, mivel a kistérségi megbízottal közösen készítette el, s felelős együttgondolkodást tükrözött.

A szervezők megszólították a kis könyvtárak jelen lévő vezetőit is. „Azt mondtátok, lehet álmodni” – kezdte hozzászólását a tarnamérai könyvtárvezető, s rögtön az információs társadalom egyik kellékét, a számítógépet álmodná könyvtárába, ehhez kérne támogatást, információt, segítséget.

„A tanácskozás, ha nem is rólunk, de értünk szolt” – összegezte a két nap eseményeit a mezőkeresztesi könyvtárigazgató. A tervek kidolgozásához valós igényfelmérésre van szükség, ehhez kért segítséget az Informatikai és Könyvtári Szövetségtől és a munkabizottságoktól.

Venyigéné Makrányi Margit, a II. Rákóczi Ferenc Megyei Könyvtár igazgatója zárszavában elmondta, hogy sok tanulsága van a találkozóknak. Az első és legfontosabb, hogy valós igényekre épített, valós szolgáltatást kell biztosítani. Ehhez pontosan kell tudnunk, hogy mire is van szükség egy kistelepülésen, s feladataink meghatározásába, a jövőkép kialakításába másokat is be kell vonnunk. Ma a szakmai tudás mellett más készségekkel, menedzserszemlélettel is rendelkezni kell ahhoz, hogy változó világunkhoz igazodó, megújult könyvtári szolgáltatás jöhessen létre.

Már eddig is szép eredményeket ért el a könyvtári hálózat, de tevékenységünket, betöltendő és

vállalt szerepünket tudnunk kell megismertetni környezetünkkel. Ezért nem elég „suttogva” kínálni megújult könyvtári szolgáltatásainkat, megfelelő marketingkommunikációs stratégiával is rendelkezünk kell ahhoz, hogy elismerjék és megismerjék tevékenységünket, s visszhangot váltunk ki. (-mi-)

## A magyar írók adatbázisa

A magyar tudomány napja alkalmából a Petőfi Irodalmi Múzeum adatbázis-bemutatóra hívta a bibliográfusokat, könyvtárosokat 2003. november 3-án.



*A magyar írók adatbázisa* több évtizedes kutatómunka eredményeként jött létre, erről *Botka Ferenc* nyugdíjas főigazgató beszélt. Elmondta, hogy 1986-ban elhatározták, kiegészítik az MTA Irodalomtörténeti Intézet negyedszázados munkája során évenként megjelenő bibliográfiát, melyből az olvasó tájékozódhat a magyar irodalomról, a magyar írókról és a magyar művekről.

Egy grémium meghatározta azoknak az íróknak a körét, akik a XIX–XX. század fordulója körül éltek és jelentős műveket alkottak. 1986 és 1993 között a főként könyvtárosokból és bibliográfusokból álló csapat folyóiratok évfo-



lyamait olvasta el és jegyzetelte ki. Így feltérképezték az országos és a vidéki napilapok egy meghatározott körét, összegyűjtötték az írók tollából megjelent cikkeket, tárcákat, valamint a róluk szóló műveket, hivatkozásokat is. 1993-ban elhelyezték a füzeteket (melyek egy-egy újság anyagát tartalmazták) a kéziratárban, ezekből azonban csak nehezen lehetett kibogarászni az adatokat, ha egy-egy író munkásságát akarták felmérni.

Nagy Csaba és munkatársai az utóbbi évben adatbázisba rendezték az adatokat, így egy nagy virtuális gyűjteményt hoztak létre.

Az adatfeldolgozás most 95 százalékos. 219 magyar íróról, 252 forrás feltérképezésével 110 ezer tételt tartalmaz az adatbázis. Azért választották az interneten sokak számára elérhető adatbázisformát, mert így folyamatosan tudják bővíteni a feldolgozott periodikumok számát, és pontosítani tudják az adatokat.

Az adatbázis hozzáférhető a Petőfi Irodalmi Múzeum honlapján, a <http://www.pim.hu> címen, az ADATBÁZISAINK menüpontban (több más – a tájékoztatásban szinte nélkülözhetetlen – adatbázis mellett, melyeket szintén érdemes „felfedez-

ni”). A megnyitott adatbázis jobb oldalán megtalálhatjuk a bibliográfia forrásainak felsorolását (a feldolgozott folyóiratokat, megjelölve a feldolgozás időintervallumát is), valamint az írók névsorát. Nemsokára internetre kerül a tájékoztató is az adatbázis felépítéséről. A világhálón közkinccsé tett adatbázisból csak nyomtatni lehet.

A tájékoztató munkában ezt az adatbázist használva könnyen választ kaphatunk a jövőben azokra a kérdésekre, hogy bizonyos témákban mely írók hol írtak cikkeket, tárcákat. Kereshetünk szerző, periodikum, főcím, műfaj, dátum, tárgyaló szerző alapján, valamint az annotáció szavaira is.

Nagyon logikusak a mezőfelosztások, de alaposan el kell gondolkodni azon, hogy miket választva jutunk el a legbiztosabb válaszhoz. Szerencsére a keresőmezőket a lap tetején folyamatosan láthatjuk, így a kitöltésen könnyű korrigálni. A találati halmaz tételeinek SZERZŐ mezőjére rákattintva kapjuk meg a hosszú rekordot. A keresőmezők melletti lefelé mutató piros nyílal további keresőmezőket nyithatunk ki, így bővíthetjük is a keresést.

Sikeres böngészést!

Villám Judit

**Magyar írók bibliográfiája**

Tárgyaló szerző:  Tartalmaz:  Móricz Zsigmond És  ▼  
 Főcím:  Tartalmaz:  részvét **Keresés**

1-4	Szerző	Főcím
1	nincs	Nagy részvét mellett temették el Kuncz Aladár író.
2	nincs	Nagy részvét mellett temették el Kosztolányi Dezsőt.
3	nincs	Óriási részvét mellett temették el Karinthy Frigyes.
4	nincs	Mélységes részvét mellett temették Móricz Zsigmondot.

Találatok száma: 4

Főcím	Mélységes részvét mellett temették Móricz Zsigmondot.
Műfaj	Tud.
Periodika	Délmagyarország
Dátum	1942. 203. sz. szept. B.
Pagina	2.
Annotáció	Búcsúztatták többek között: Szabó Lőrinc, Németh László, Féja Géza, Kárpáti Aurél, Harsányi Zsolt, Veres Péter, Kós Károly.

**10773**